

记者巡城搜集风雨后温暖故事与待解命题

广州11区倒伏倾斜树木共7280宗

风来树倒 抢险人员 迎风而上 满城奔走

文/何伟杰 张豪 王玮



园林抢险人员清理街巷倒树 何伟杰 王玮 摄

9月16日,台风“山竹”卷过广州,全城多处倒树。截至17日17时,十一区共倒伏倾斜树木7280宗。广州市林业和园林局出动抢险人员7150余人次,目前已完成处理倒伏树木3566宗,尽全力确保广州道路街巷恢复畅通。

出动抢险人员七千人次 台风“山竹”肆虐期间,多处街道出现倒树。昨日,记者在五羊新城五羊北小区花园看到,一根直径约1米粗的大树被连根拔起,树根附近的地砖碎裂被掀翻。倒卧的树干与居民楼不足相距1米,把小区的道路占了五分之四,业主们只能从旁小心翼翼地穿过。

今日可清理大部分倒树 据了解,目前倒伏的树木都属于行道树,多是细叶榕、大叶榕、桃花心、垂榕、紫荆等品种,并没有古树名木。

绿化人员风雨之中奋战 台风期间,为了确保安全,绝大多数市民都在家中;但对于绿化抢险人员而言,他们不得不直面台风的冲击。

复课 受台风“山竹”影响,停课后的广州中小学、幼儿园今天复课。图为海珠区草芳园滨江路附近一带,路上仍可见倒塌的电线杆和树木,周边的学生们已如常上学。



羊城晚报记者 宋金峪 摄



江南大道婚纱街内巷,遭遇水浸的婚纱档口趁着天晴晾晒衣物 宋金峪 摄



芳村茶叶市场,商家们忙着处理被水浸的茶叶 甘韵仪 摄

坊间聚焦

台风过境立马抄牌? 广州交警回应来了!

抄牌民警所收集的违法行为记录不予通过

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员交宣报道:“山竹”刚过境,网络上一则“广州交警一早抄牌”的视频引起热议。原来,16日因台风肆虐,海珠区有市民将车从地下车库移至小区门口的马路边,次日一早就有交警在小区门口抄牌。

市民遭遇: 车停路边避险却被抄牌

视频拍摄者称,16日因台风“山竹”肆虐,自己居住的汇美南苑小区地下车库又常常积水,物管于是提醒业主们将车挪至地面开阔处。而17日上午8时半,就有一名交警对停在路边避险的车辆抄牌。

交警回应: 此类违法记录不予通过

昨日下午,针对视频内容,广州交警回应称:17日网传海珠有交警在友和路和艺景路等路段对路边临时停放车辆进行拍摄取证,交警支队高度重视,迅速对相关情况进行核查。经初步了解,上述路段的车辆临时停放,主要是由于台风天气期间,附近小区地下车库存在安全隐患,考虑到实际情况,广州交警对海珠大队该民警所收集的违法行为记录内容不予审核通过,并对给车主带来的不便表示歉意。

台风“山竹”虽已过境,但留给广州一个命题:如何更好地应对与善后?昨日,羊城晚报记者兵分多路,探社区,巡街道,问街坊,挖故事,全方位多维度感知一座城市如何“闻风而动”,如何众志成城,演绎不一样的广州精神。

从一层楼深水中救出九旬夫妇

“我们前一晚,竟然划船进入这样的地方。”昨日,“山竹”虽已过境,但黄埔区南岗派出所副所长胡宇超、黄埔消防中队队员邱景辉、南岗社区居委会主任徐绮梨、南岗街道办事处主任钟才雍等人,没有忘记回访居民撤离后还没退水的物业。9月16日“山竹”来袭,影响黄埔区南岗鹿步村。在比一层楼还高的深水中,拯救人员冒险将一对年过九旬的夫妇救出。

小伙涉水一小时营救临盆孕妇

17日,95年出生的番禺石楼消防专职消防队员黎志新与同伴结束巡逻回到队里,突然接到上级通知,一名临盆在即的孕妇被水阻断就医之路,十分着急。

车库水浸,小区物管如何善后?

台风过后,由于珠江水倒灌等原因,导致沿江多个楼盘出现水浸,最严重的当属车库。记者巡城发现,面对台风考验,物管、街道、居民、商户“同题作答”,准备动作不同,后果不同,留下许多启发与思考。

茶叶水浸,如何防止回流市场?

台风过后,广州芳村茶叶市场损失较严重,昨日上午,记者到现场探访。因广物茶叶配送中心和古桥茶街离花地不远,又紧邻一条河涌,台风过后,商铺受影响较大。记者看到,不少商铺门前堆满水浸茶叶与纸箱,价格上万。“一个茶饼就三千多……”

合力救人

合力救人 从一层楼深水中救出九旬夫妇 我们前一晚,竟然划船进入这样的地方。昨日,“山竹”虽已过境,但黄埔区南岗派出所副所长胡宇超、黄埔消防中队队员邱景辉、南岗社区居委会主任徐绮梨、南岗街道办事处主任钟才雍等人,没有忘记回访居民撤离后还没退水的物业。

羊城晚报记者 梁悻韬 通讯员 赖伟敏